

贺《郑州晚报》创刊68周年暨《郑州晚报·登封时报》4周岁生日快乐



登封市民文化中心建设项目奠基仪式



建设中的登封道路



霓虹中的棋盘山公园

一张蓝图绘到底 万众一心建名城

登封全力打造世界历史文化旅游名城

正思路 有“面子”也要有“里子”

作为国家第三批新型城镇化综合试点县市和全省百城建设提质工程首批启动城市之一,登封秉承“完善城市功能、提升城市价值”的城市理念,以打造“全国一流县城”为目标,全面推进城市建设和发展。

在实施县城建设提质工程中,登封市坚持“以人为本、规划引领、依法依规”的原则,按照“一城两翼”的发展布局,以“华夏天中圣地、人文山水画境、宜居宜业家园”为总体目标。在“规划引领、设施先行、环境优美、文旅转型”4个方面发挥引领作用,突出重点和特色。争取利用3到5年时间,努力把登封市打造成为世界历史文化旅游名城、中国少林功夫国际旅游目的地和中华民族重要的精神家园。

在建设内容上,登封不仅注重“面子”改善城市环境,更注重“里子”完善城市功能,坚持“慎拆迁、重改造”,以“关乎民生和城市长远发展的基础性工程、提高城市建设品质的节点性工程”为重点,谋划了中心城区功能提升、全域旅游交通体系、生态水系建设等6大类505亿元的重大基础设施项目,用3至5年时间分阶段实施。

重规划 确保“一张蓝图绘到底”

科学确定城市定位,注重服务保障能力与城市战略定位相适应、人口资源环境与城市战略定位相协调、城市总体布局与城市战略定位相一致;精心塑造城市特色,尊重自然、顺应自然;充分彰显城市魅力,发挥登封市历史悠久厚重、文化底蕴深厚的优势,努力将历史、文化元素融进城市规划建设,展现独特的风情风貌。

依照“以人为本、优化布局、生态文明、绿色发展”的原则,提高规划编制水平。做到尊重自然、建设宜居环境;做到延续文脉、涵养城市品质;做到改善结构、优化空间形态;做到完善功能、提升承载能力。

坚持一个“高”字,高起点规划、高标准要求、高品质建设;

坚持一个“精”字,以工匠精神贯穿城市规划建设全过程;

坚持一个“美”字,精心装扮,打造美丽家园;

坚持一个“特”字,让城市风味独特、魅力独具。

严格规划审批、执行,以对历史负责的态度“一任接着一任干”,确保“一张蓝图绘到底”。

这些天,家住嵩阳路的王女士每到家门口都要看看路上的围挡是不是撤了,然后从围挡缝里往里面瞧瞧,看工程进度是不是又完成了些。她说:“虽然家门口修路带来很多不便,可看着工程一天天完善,心里也很期待,想快点看到完工后的样子。”事实上,不仅李女士在期待,所有的登封市民都在期待。带着这份期待,登封市万众一心,全力打造世界历史文化旅游名城。

记者 袁建龙
登封时报 孙亚奇
通讯员 梁宁博 文/图



登封市政府与中建七局签约

谋项目 百花齐放提升城市品质

秉承“完善城市功能、提升城市价值”的城市理念,登封市谋划了18类项284个总投资505亿元的重大基础设施项目。如:中心城区功能提升城建PPP项目、市民文化

中心项目、少林大道综合管廊项目、污水处理及中水回用项目、嵩山少林国际功夫小镇项目、住房品质提升项目、城市园林绿化项目、全域旅游交通路网项目等。

创融资 确保“少走弯路,不走错路”

积极制定出台政策,充分挖掘土地资源,采取PPP模式、政策性银行贷款和商业贷款、政府购买服务、政府直接投资、专项债券、企业直接投资等多种投融资模式,有效破解土地和资金紧缺的瓶颈。登封创新了投融资方式,依托河南省豫资发展有限公司,共同出资成立了合作公司,依托政府的平台公司,采取政府购买服务的模式共解决资金100多

亿元。

登封市还通过“政策性银行贷款+基金+PPP”模式推进城市建设,结合PPP项目要求高、程序多、专业性强等特点,登封市探索建立了PPP项目中心,认真研究政策,并邀请PPP专业咨询机构全程指导,确保“少走弯路、不走错路”。积极主动与中建七局、省水投、路桥等央企(社会资本方)对接,吸引央企投资登封。

强联动 保障项目建设高效有序进行

建立了登封市增减挂钩指标交易平台,对节余的2000亩增加挂钩指标在登封市范围内交易流动,实施1500~2000亩的拆旧区复垦整理,腾退出的增加挂钩指标用于登封百城建设提质工程的用地需求。统筹项目实施,保障项目建设高质量。

加强联动协作,实现项目建设高效能。住建、规划、国土、财政、

发改等多部委联动协作,同步推进。各部门各司其职,各负其责,合理解决规划、土地、资金难题;坚持“属地管理服务、职能部门手续办理”推进机制,确保项目建设依法依规,如期开工建设;成立推进机构,建立百城建设提质工作周例会制度,协调解决重大推进问题,形成强大工作合力,推进项目建设快速高效有序进行。

忙绿化 高标准推进园林绿化工作

近年来,登封市坚持依山就势、山城特色,四季常青、三季有花,进入登封就是进入景区的要求,持续高标准推进园林绿化工作,累计建成生态廊道79条758.2公里,新增城市公园3个,新增绿化面积5059万平方米。目前,市区44条道路绿化普及率达100%,其中少林大道、阳城路、嵩阳路、登封大道等7条道路被命名为“省级绿化达标道路”,共创成省、市级“园林式单位(小区)”90余个。

2017年,启动创建国家生态园林城市;融入“海绵城市理念”计划实施太室阙游园、文化公园、中岳公园等6个公园以及碧溪路、滨河路道路绿化工程,总投资11.66亿元,今年计划完成投资4.2亿元。

抓改造 居住品质大幅提升

近年来,按照新型城镇化工作推进要求,登封市对市区棚户区、乡镇煤矿塌陷区等住房条件较差的区域进行搬迁改造。同时,坚持规划引领、基础先行的原则,合理布局建设安置社区,优先配套建设路、水、电、网络、有线电视、幼儿园、便民服务中心等基础设施。

登封市区现有污水处理厂3座,分别为登封市污水处理厂、登封新区污水处理厂和登封市少林污水处理厂,市区污水处理规模达到6.3万吨,污水集中处理率达到85%以上。当在建的登封旅游新城污水处理厂、登封市卢店污水处理厂、登封市城南污水处理厂3座污水处理厂建成后,登封市城区污水集中处理率由85%提高到95%以上。